
TTTlllaaačččooovvvááá   bbbeeessseeedddaaa   KKKSSSSSS   kkk   vvvoooľľľbbbááámmm   dddooo   VVVÚÚÚCCC   
V bratislavskom Dome novinárov sa v stredu 27. novembra konala tlačová konferencia KSS k voľbám predsedov a poslancov 

orgánov samosprávnych krajov Slovenska.   
Podpredseda KSS Pavol Suško po úvo-

de a privítaní účastníkov odovzdal slovo 
predsedovi KSS Jozefovi Hrdličkovi. 

PPrreehhooddnnoottiiťť  ssyyssttéémm  ôôssmmyycchh  kkrraajjoovv  
Jozef Hrdlička ďalej hovoril o tom, čo 

ukázali voľby  do  VÚC.  Zdôraznil pozna-  

zaznamenali určitý nárast podpory a aj keď 
nezískali žiaden mandát, strana považuje  
celkové  výsledky za dôstojné, potvrdzu- 

 

 
Predseda HSS Jozef Hrdlička na tlačovej besede 

tok, že občania sa nezžili s existujúcim 
modelom územno-správneho členenia 
SR, s takýmto rozdelením na VÚC. Jed-
noznačne sa ukázalo, že občania nero-
zumejú pôsobnosti VÚC a ukázalo sa 
dokonca, že ani viacerí kandidáti nepo-
chopili kompetencie tejto štruktúry SR. 
V tejto súvislosti upozornil, že KSS sa už 
dlhší čas usiluje vyvolať diskusiu o pre- 
hodnotení systému ôsmych krajov a zvá-
žiť možnosť návratu k systému troch 
krajov plus Bratislavy.  
NNíízzkkaa  vvoolleebbnnáá  úúččaassťť  oobbččaannoovv  
Predseda KSS ďalej zdôraznil, že veľmi 
vážnym signálom bola nízka volebná 
účasť vo všetkých samosprávnych 
krajoch. To potvrdzuje nezáujem obča-
nov a to nielen o voľby samotné, ale uka-
zuje aj znechutenie so stavom spoloč-
nosti a dokonca určitú apatiu občanov. 

júce zvýšený záujem občanov o východis-
ká, ktoré ponúka program KSS. 

PPrreejjaavv  aappaattiiee  aa  ľľaahhoossttaajjnnoossttii  
Zdôraznil, že skutočným víťazom volieb 

nie je Smer – SD ani kandidáti politických 
strán, ale apatia, ľahostajnosť, strata per-
spektívy a žiaľ, hľadanie východísk pro-
stredníctvom „neštandardných síl“, ktoré 
pôsobia v rámci SR. 

NNáássttuupp  eexxttrréémmnneejj  pprraavviiccee  
Jozef Hrdlička v tejto súvislosti sa zvlášť 

pozastavil pri tom, čo sa udialo v Bansko-
bystrickom samosprávnom kraji, kde bol 
za predsedu VÚC s náskokom zvolený Ma-
rián Kotleba, kandidát extrémistických pra-
vicových síl. ktoré sa otvorene hlásia k pô-
sobeniu klérofašistického slovenského štá-
tu a k rasovej a národnostnej a etnickej ne-
návisti.  Uviedol,  že  pre KSS nie je prekva- 

Predseda KSS okrem iného uviedol, že 
o výsledku volieb rozhodovali veľké eko-
nomické elity, množstvo vynaložených fi- 
nančných prostriedkov v predvolebnej 
kampani. Upozornil, že určité zvýhodne-
nie mali kandidáti strany Smer – SD, keď 
v jednotlivých krajoch využili isté toky 
finančných prostriedkov poskytnutých do 
regiónov, ktoré boli poukázané na účty 
VÚC v období pred voľbami. 

Ako príčiny uviedol: narastajúcu chu-
dobu väčšiny obyvateľstva, narastajú-  
cu nezamestnanosť v rámci Slovenska 
a stratu viery občanov, v pozitívnu per-
spektívu.  
ÚÚččaassťť  KKSSSS  vvoo  vvooľľbbáácchh  ddoo  VVÚÚCC 

Ďalej uviedol, že KSS si v týchto voľ-
bách kládla za cieľ prostredníctvom svo-
jich kandidátov prezentovať svoj pohľad 
na  spoločnosť,  na  kraje.  Kandidáti KSS 

pením, že k niečomu takému došlo, že k to-
mu došlo, lebo strana dlhodobo poukazuje 
na nebezpečnú tendenciu v spoločenskom 
vývoji, ktorý nahráva posilňovaniu pravi-
cových extrémistických až neonacistických 
síl. Za šokujúcu však označil skutoč-
nosť, že sa to stalo práve v Banskobys-
trickom kraji, v kolíske Slovenského národ-
ného povstania. Pritom sa predstavite-    
lia parlamentných  politických  strán vehe- 



,

mentne obviňujú a zbavujú sa za to 
vlastnej zodpovednosti. 
PPrrííččiinnyy  ppoossiillňňoovvaanniiaa  nneeoonnaacciizzmmuu  

Predseda KSS uviedol, že strana vidí 
príčiny v celom ponovembrovom vývoji, 
v lúpežnej privatizácii, ktorá viedla k roz-
kradnutiu majetku štátu vybudovaného 
po Druhej svetovej vojne, v likvidácii 
priemyselnej štruktúry, vyspelého kolek-
tívneho poľnohospodárstva, v kolapse 
zdravotníctva,  školstva  a  ostatných  re- 
zortov. 

 

 

Štefan Škrabák, Jozef Hrdlička, Viera Klimentová, Pavol Suško 

Krajskej rady KSS v Banskej Bystrici Viera 
Klimentová okrem iného uviedla, že Pred-
stavitelia KSS v kraji sa snažili rokovať 
o koalícii respektíve spolupráci s ostatný-
mi politickými stranami, ale strana bola 
odmietnutá. Smer – SD kategoricky od-
mietol spoluprácu s KSS a tak sa stalo, že 
pánovi Maňkovi chýbalo pol percenta hla-
sov, aby bol zvolený už v prvom kole 
volieb. Priestor ktorý svojou aroganciou 
vyprázdnili najsilnejšie politické strany tak 
zaplnila extrémna pravica. 

  

 
Štefan Škrabák, predseda Ústrednej volebnej komisie 

liberálny model sociálno-ekonomického u-
sporiadania spoločnosti. Uviedol, že spo-
ločenský rozklad a postupná likvidácia 
sociálneho charakteru štátu je podľa nás 
aj hlavnou príčinou nárastu pravicovo-ex-
trémistických tendencií v spoločnosti. 
VVllaasstteenneecckkýý  ľľuuddoovvýý  ffrroonntt  

Predseda KSS v závere ponúkol aj určité 
riešenie, ktorým je podľa nás zjednotenie 
ľavicových síl do vlasteneckého ľudového 
frontu zameraného k budovaniu sociálne 
spravodlivej spoločnosti. 

V ďalšej časti tlačovej konferencie ho-
voril Predseda Ústrednej volebnej komisie 
Štefan Škrabák o celkových aj regio-
nálnych výsledkoch volieb do VÚC.  

KKrraacchh  nneeoolliibbeerraalliizzmmuu  
Zdôraznil, že príčinou spoločenského 

rozkladu je hlavne vysoká miera neza-
mestnanosti na Slovensku, strata sociál-
nych istôt a nárast chudoby. Upozornil 
na nový spoločenský fenomén, ktorým je 
vznik tzv. pracujúcej chudoby. Zároveň 
zdôraznil,  že  na  celej  čiare  zlyhal  neo- 

Zhodnotil priebeh prvého aj druhého 
kola volieb, ale predovšetkým zdôraznil, 
že mimoriadne nízka volebná účasť ob-
čanov v jednotlivých samosprávnych kra-
joch je síce zákonná, ale výrazne spo-
chybňuje „demokratickosť“ jej výsledkov. 
SSppoocchhyybbnneenniiee  ddeemmookkrraacciiee  

Podpredsedníčka  KSS  a predsedníčka 

MMoožžnnoossttii  KKSSSS  vv  iinnffoorrmmoovvaanníí  vveerreejjnnoossttii    
V odpovedi na otázky novinárov Pred-

seda KSS Jozef Hrdlička uviedol, že na 
budúci rok sa budú konať voľby do euro-
parlamentu a aj voľby prezidenta republi-
ky, v nasledujúcom roku potom aj komu-
nálne voľby. KSS má veľmi sťaženú po-
zíciu, lebo pôsobí v podmienkach totálnej 
mediálnej izolácie a je značne ekonomicky 
limitovaná. KSS funguje iba na základe 
členských  príspevkov prípadne drobných  
Sponzorských príspevkov, čo samozrejme 
neumožňuje organizovanie takých masív-
nych predvolebných kampaní ako majú e-
konomicky silné prevažne parlamentné po- 

  



ā

   
litické strany. 
NNeezzáávviisslloossťť  KKSSSS  aa  zzááuujjmmyy  ľľuuddíí  

Na druhej strane je KSS možno jedinou 
takou politickou stranou, za ktorou ne-
stoja žiadne finančné, záujmové skupiny, 
žiadny kapitál. To znamená, že KSS je tu 
preto, aby realizovala svoj program, pri 
tom nie je, tak ako spomínané strany, 
limitovaná nejakým splácaním dlhov pri 
realizácii záujmov finančných skupín. 
Naopak, jediným imperatívom programu 
sú záujmy ľudí, pri budovaní sociálne 
spravodlivej spoločnosti.  

organizáciu. Povedal, že KSS je modernou, 
principiálnou, reálne  ľavicovou politickou 
stranou, ktorá si uvedomuje, že je čas, na 
obrodu reálnej ľavice v podmienkach Slo-
venskej republiky. 
Ešte raz zdôraznil generálnu myšlienku 
tlačovej besedy, že KSS vyzýva všetkých, 
šetky subjekty, ktoré majú záujem roz- 
víjať hodnoty sociálne spravodlivej spoloč-  
nosti a vlastenectva, aby zabudli na rôznu 
subjektívnu nevraživosť, ktorá sa pre-
javuje medzi jednotlivcami či subjektami 
a  aby  sa  spojili  na  ceste,  ktorú  ponúka 

 

Podpredsedníčka KSS Viera Klimentová 

s našou činnosťou považujeme samozrej-
me za najdôležitejší osobný kontakt, čiže 
chodiť medzi ľudí a hovoriť s nimi o pro-
blémoch. Sme si vedomí, že musíme pri 
tom lepšie využívať možnosti moderných 
informačných technológií, internetu a so-
ciálnych sietí. 

V závere Jozef Hrdlička ešte raz zdô-
raznil, že posledné roky jednoznačne do-
kázali, že zlyhali neoliberálne modely u-
sporiadania spoločnosti. Ale ukazuje sa 
a tieto voľby to potvrdili, že zlyháva aj so-
ciálnodemo-kratický  model,  ktorý  hlása 
strana Smer – SD lebo jej vízie sociálneho 
štátu, sa čoraz viac vzďaľuje do nedo-
hľadna a ľuďom ostáva iba beznádej. 

NNaajjddôôlleežžiitteejjššíí  jjee  oossoobbnnýý  kkoonnttaakktt  
Pri propagácii našich myšlienok, náš- 

ho  programu a oboznamovaní verejnosti 

VVýýzzvvaa  kk  oobbrrooddee  rreeáállnneejj  ľľaavviiccee  
Zároveň zdôraznil, že KSS odmieta sna-

hy, aby bola označovaná  za extrémistickú 

 

KSS, k obrode reálnej ľavice a postup-
nému budovaniu reálneho ľavicového 
a vlasteneckého frontu na Slovensku. 
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